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SMOLIVECKÝ 
MĚSÍČNÍK 
 měsíčník obcí Mladý Smolivec, 

Starý Smolivec, Radošice, Budislavice a Dožice
 

 

Pouť v Dožicích 
Každá vesnice slaví pouť na svého patrona, v 

Dožicích se slaví pouť na sv. Michaela, což letos vyšlo 
na 29. září. Pouťová zábava se zde samozřejmě konala 
v sobotu 28. září. Jelikož jsem v Dožicích na zábavě 
byla poprvé, ze všeho jsem byla trochu vyjukaná. Ale 
musím uznat, že sál, kde se zábavy konají, je sice 
menší, ale o to vyzdobenější. K poslechu a tanci nám 
hrála skupina Akuma. Přiznávám, že jsem tuto skupinu 
doposud neznala, ale opravdu mile mě překvapila. 
Hrála všechny možné písničky, od těch starších až po 
ty nejnovější. 

Oficiální začátek byl naplánován na 20:00, 
kapela sice hrála, ale návštěvníci žádní. První nadšenci 
se dostavili až po půl deváté. Taneční parket se 
poměrně brzo začal plnit. Kdo přišel pozdě, měl smůlu, 
už se nevešel. Opravdu se mi líbilo to, že všichni 
tanečníci utvořili jeden velký kroužek a v této formaci 
tančili celý večer. Nebyly zde žádné taneční skupinky, 
jako tomu bývá na zábavách v okolí. Čas utíkal jako 
blázen, najednou tu byla půlnoc. Ale to nic neměnilo na 
nadšení tanečníků, kteří spokojeně „pařili“ dál. 

Pokračování na 4. straně 
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Kam za vánoční atmosférou? 

I když to zatím tak nevypadá, pořád nám svítí sluníčko a 
některé dny se teplota dokonce vyšplhá přes 20°C, za měsíc se nám 
přiblíží Vánoce a ještě předtím nás čeká 4 týdenní doba adventu, 
který letos začne 1. 12. A to je ta nejlepší doba vyrazit se 
podívat na některé vánoční trhy buď v ČR, nebo i za 
hranicemi země. Kde jinde se člověk dostane do té správné 
vánoční nálady, než na místě kde to voní po svařeném víně, 
blyští se krásné vánoční ozdoby a vy se procházíte mezi malými 
vánočně ozdobenými dřevěnými stánky. Podle hodnocení na internetu, 
jsem vybrala několik českých a zahraničních měst, kde jsou ty 
nejkrásnější vánoční trhy.  

Norimberk, Německo 
Norimberský 400 let starý Christkindlmarkt je v Evropě nejpopulárnější. Tento 

vánoční trh se může pyšnit více než 200 stánky. Všude kolem Vás budou vánoční stromky, 
světla, dekorace a také bude vonět ohřátý vaječný punč se šlehačkou. Nesmí chybět ani 
tradiční norimberská klobása, kterou lze ochutnat snad ve všech verzích, ukrytou v housce či 
plavající v curry omáčce. I děti si tu přijdou na své, mohou se těšit na Kinderweihnacht 
(Dětské Vánoce), kde nechybí parní vláček či kolotoč. Dále se v přilehlých kostelích konají 
vánoční koncerty za dobrovolné vstupné. 

Kolín nad Rýnem, Německo 
V tomto městě se koná rovnou 6 vánočních trhů. Ten největší a nejpůsobivější je ale 

přímo u gotické katedrály. Nejvíce Vás může zaujmout kluziště v centru města a známý 
plovoucí trh na řece Rýn. Dále pokud Kolín nad Rýnem navštívíte, se musíte jít podívat do 
muzea čokolády, kde můžete vybrat spoustu originálních dárků pro své blízké. A v jako 
každém velkém městě v Německu si zde užijete tu správnou vánoční atmosféru ze všech těch 
vůní a vánočních dekorací. 

Mnichov, Německo 
Nejstarší trhy v Mnichově naleznete v samotném srdci města na Marienplatz. 

Na radnici naleznete Nebeský workshop, kde si děti mohou vyzkoušet nejrůznější umělecká 
řemesla a pečení. Dále v Mnichově můžete navštívit magický trh Rindermarkt je asi 
nejvánočnější ze všech, seženete zde totiž úplně vše potřebné k vytvoření betlému. Jinak se 
můžete projet městem speciální tramvají se svařákem a perníkem v ruce, nebo si poslechnout 
slavnostní alpské písně znějící z balkónu městské radnice každý den v podvečer. 

Berlín, Německo 
Berlínské vánoční trhy se od těch ve zbytku Německa docela liší. Na rozdíl od nich 

mají totiž, podobně jako celé město, současnější ráz. Z asi 60 menších a větších trhů ve městě 
je bezpochyby nejnavštěvovanější ten u kostela Gedächtniskirch, který byl během 2. světové 
války vybombardován a opraven byl jen částečně. To proto, aby sloužil jako památník. Tento 
trh není tak velký, jak by se v Německu dalo očekávat, 100 tradičních dřevěných krámků 
nabízí vánoční dekorace, řemeslné výrobky, šperky, obrazy i textil. Vzhledem k tomu, že 
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město je sídlem mnoha mladých umělců, najdete zde více moderních a umělecky 

radikálních výrobků a dekorací, než těch tradičních. 

Salcburk, Rakousko 
V Salcburku zní zvuk kostelních zvonů a na ulicích zpívají vánoční písně sbory i 

dechové kapely. V ulicích se také mísí vůně Glühwein, pečených kaštanů a čerstvě upečených 
perníčků. V Salcburku je vánočních trhů hned několik: Adventní trh na nádvoří středověké 
pevnosti Hohensalzburg Vám nabídne přehled uměleckých řemesel, vánoční trh na 
romantickém zámeckém nádvoří Hellbrunnu Vám ukáže adventní kalendář obřích rozměrů 
a nabídne i lahodné pochoutky a nápady na vánoční dárky. Děti si zde mohou vyrobit 
dekorace nebo přiložit ruku k dílu v adventní pekárně. 

Vídeň, Rakousko 
Vánoční Vídeň je synonymum pro opravdovou romantiku. Nejznámější je asi vánoční 

trh před vídeňskou radnicí, který je už dvacet let největší atrakcí. Trh na náměstí Karlsplatz 
Vám nabídne různá vystoupení, jako je například představení s ohněm. Dále ve Vídni můžete 
vidět řemeslné u zámku Belvedere či Schönbrunn. Trhů je ale ve městě mnohem více, užijete 
si na nich rakouské dechovky, trubačů i gospelu. Nechybějí samozřejmě ani laskominy 
a horké nápoje. Ve Vídni jsou oblíbené pečené kaštany, brambory, ale hlavně typický 
Karzoffelpuffer, což je v podstatě český bramborák. 

Krakov, Polsko 
Velký tradiční vánoční trh se koná na Hlavním náměstí v Krakově. V dřevěných 

stáncích nakoupíte polské ruční výrobky místních umělců jako např. broušené sklo, pletené 
košíky, šperky a drobné vánoční ozdoby, jako hliněné anděly či girlandy. Vánoční náladu 
umocňují zvuky starých koled, k vidění jsou i ukázky lidových tanců. Určitě si musíte 
prohlédnout szopky - pouliční betlémy s barevnými loutkami. Loutky často zobrazují 
i výrazné polské osobnosti historie i současnosti, které zasahují do hry, představení jsou tak 
opravdovým výrazem lidové tvořivosti. Všude můžete ochutnat místní speciality jako 
grilované klobásy, žebírka, nebo uzený sýr s brusinkami. A zapít to můžete např. skleničkou 
svařákku či čajem s třešňovou vodkou.  

Praha 
Samozřejmě nesmíme zapomenout, že i u nás máme krásné vánoční trhy jako 

například v Praze na Staroměstském náměstí nebo na Václavském náměstí. Zde naleznete své 
jak Vy tak i Vaše děti. Tyto trhy jsou zaměřené především na folklor a 
pohádky. Děti si můžou pohladit zvířátka v betlémě a dozví se tu i příběh 
zrození. Náměstí tradičně zdobí vysoký osvětlený strom, probíhají tu 
různé koncerty a prodávají se staročeské speciality. Nebo se zde 
můžete podívat na zasněžený Orloj, kde se každou hodinu rozezní 
zvony, a Vy můžete spatřit 12 apoštolů. 

Plzeň 
Také v Plzni mají na Náměstí Republiky připravené 

vánoční trhy. Nejsou sice tak veliké, ale pravou vánoční 
atmosféru navodí také. Můžete si tam vybrat krásné vánoční 
ozdoby, nebo narychlo sehnat zapomenutý vánoční dárek. Také 
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můžete ochutnat spoustu specialit jako je ovocný svařák nebo pravé české brambůrky. I děti si 
zde přijdou na své, můžou si pohladit poníky, nebo se popřípadě i povozit. 

Je jedno, do kterého města za vánočními trhy vyrazíte. V každé zemi a v každém 
větším městě určitě najdete náměstí, kde tradiční dřevěné stánky ozdobené a provoněné 
vánočními dobrotami naladí vaše tělo do té správné vánoční nálady. Já osobně už jsem 
v minulých letech pár vánočních trhů u nás i v sousedních státech navštívila a byly to opravdu 
krásné vánoční trhy s doprovodným programem. Pokud se, ale sami bojíte vyrazit někam dál 
na vánoční trhy, nemusíte se bát. Je spoustu cestovních kanceláří, které pořádají víkendové 
nebo jednodenní výlety do měst, kde se konají ty nejkrásnější vánoční trhy. Všechny 
podrobné informace najdete na internetových stránkách cestovních kanceláří, které tyto 
zájezdy pořádají. Také se můžete podívat na různé slevové stránky, kde některé CK nabízejí 
tyto zájezdy levněji. 

Aneta Slavíčková 

… pokračování z titulní  
V hospodě U Simči byly dokonce připravené domácí hamburgery, které si mohli 

přítomní koupit, což jsem na zábavě viděla poprvé. Neodolala jsem a taky jeden ochutnala. 
Byl výborný. Celkově jsem z celého večera i rána byla mile překvapena. Na pouťouvou 
zábavu do Dožic zavítalo 60 hostů. Myslím, že „pouťovka“ se vydařila a určitě si to nemyslím 
jen já. Snad příští rok bude účast zas o něco málo větší. Každopádně já se rozhodně těším na 
příští zábavu. 

Druhý den, tedy v neděli 29. září, si místní chlapci a muži připravili a zorganizovali 
„Pouťový fotbálek“. Tento „mač“ nesl název: „SVOBODNÍ vs. ŽENATÍ“. Účast byla hojná, 
za svobodné i ženaté nastoupil přibližně stejný počet „čutálistů“. Dokonce se připojila i dívka 
a mladší chlapci. Musím říct, že bylo i hodně lidí, kteří se přišli podívat a hlavně fandit. 
Odhaduji, že tento turnaj si nenechalo ujít okolo 30 diváků. A kdo přišel, nelitoval. 

První výkop byl okolo druhé hodiny. Zápas byl napínavý od samého začátku až do 
úplného konce. Hráči hráli férově, samozřejmě nějaké ty odřeniny a 

modřiny byly, ale to už patří ke každému sportu. Celková hra pro mě, 
jakožto pro laika, probíhala v klidu. Jak se říká, bylo na co koukat. 

A ptáte se, jak to vlastně dopadlo? Gólovou převahu 
nakonec udrželi „Ženatí“, zápas tedy skončil 1:0. Musím se 
přiznat, že jsem vůbec netušila, kdo se ujal role rozhodčího. 
Vítězové svůj úspěch patřičně oslavili v hospodě U Simči - 
jak jinak že jo:-). Odpoledne se opravdu vydařilo, po celou 
dobu nám krásně svítilo sluníčko a všechno bylo tím pádem 
veselejší. Snad i příští rok se uskuteční další pouťový zápas. 
Ten letošní byl opravdu parádní. Takže za rok?? 

Karolína Černá 
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Jaké budou letošní Vánoce? 
Stejně jako v módě, tak i ve výzdobě stromečku, slavnostního stolu a domácnosti hrají 

u někoho módní trendy důležitou roli. Už v lednu tohoto roku se konal ve Frankfurtu veletrh 
designu, kde se představovaly trendy letošních Vánoc. Ptáte se tedy, jak připravit vaší 
domácnost na Vánoce? Tady máte pár nápadů, které poletí. 

Šedá je dobrá! 
Barva letošních Vánoc je šedá. Je velmi variabilní a dá se lehce kombinovat s různými 

pastelovými barvami, například s odstíny modré. Ozdoby by měly být spíše světlejší 
a jemnější. Většina lidí má raději tradiční tvary ozdob. Na stromečcích tak opět letos uvidíme 
ozdoby ze slámy, z korálků, dřeva, papíru nebo skla. Vánoce se rozhodně neobejdou bez 
sněhu. Frčí stromky a adventní věnce pokryté sněhem. Kromě třpytivého umělého sněhu se 
velmi často používá také efekt ledu. 

Neprostírejte, vrstvěte! 
Již několik let je nejoblíbenější druh prostírání tzv. vrstvení. Na bílý ubrus položíme 

menší jiné barvy nebo s vánočními motivy. Podle dominantní barvy pak doladíme ostatní 
doplňky, jako jsou svícny, svíčky nebo ubrousky. Pokud chcete být originální, můžete použít i 
vánoční kouličky, které volně rozházíte po stole, nebo je naskládáte do misky. Můžete je 
použít také jako jmenovky, na ouško, za které se ozdoba věší, přilepíte cedulky se jmény. 

Tipy na dárky 
Hitem loňského i letošního roku je robotický vysavač, který zvládne uklidit úplně sám 

podlahu v bytě. Další vhodný tip na dárek je například pec na pizzu, nebo jakýkoliv jiný 
přístroj, s nímž lze jednoduše připravit skvělé jídlo. Mezi dárky pro vaše nejmenší letí skákací 
koník nebo šlapací motokára. 
 

Naladily vás tyto nápady? Tak neváhejte a jděte s módou, ať jste taky IN. 

Michaela Nesvedová 

Blaničtí rytíři konečně vyjeli! Prý byli 
spatřeni po volbách 2013, jak se snaží 
nepozorovaně opustit republiku… 

Klausovo Hlavu vzhůru volilo 21 000 lidí. 
Takže pro něj hlasovali jen ti, co od 
Klause získali amnestii.  
A ještě ne všichni, nevděčníci! 

Obvykle politická strana vyhraje volby, 
sestaví vládu, a pak vládne. 
Zemanovci nejdřív vládli, pak sestavili 
vládu, a pak prohráli volby.  

Přijde učitel do třídy a řekne: 
Tak děti tato místnost má 15 m2, sluníčko sem svítí pod 
úhlem 20ti stupňů,kolik mi je let? 
Udivené děti otevřou pusu dokořán a neví. 
Přihlásí se Pepíček a řekne: 48 let 
Na to učitel řekne: Jak jsi na to přišel Pepíčku? 
Pepíček odpoví: Já mám doma bratrance, kterému je 24 
let a táta 
říká,že je napůl debil... 

Půjčovna loděk...., provozní volá do megafonu: “Devítko, 
devítko, jste za bójkou, vraťte se!“ Kolega ho upozorňuje: 
„Devítka? My máme přece jen osm loděk“… Provozní: 
„Šestko, šestko, máte nějaký problém? Ptá se synek tatínka: "Táto, co jsou to 

volby?" 
"Pojď, já ti to ukážu." 
Na zahradě přistoupí ke keři plnému 
vrabců, zatleská a zakřičí: "Kšáááááá!!!"  
Frr, všichni vrabci uletí, ale za chvíli jsou 
zpátky. "Táto, vždyť jsou zase zpátky." 
"To ano, synku, ale každý na jiné větvi." 

VTIPY !!! 
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Fotbal jako na houpačce 
To jak si vedou naši fotbalisté lze přirovnat k houpačce, protože přesně jako ona je 

jednou nahoře a jednou dole, tak i výsledky našeho týmu jsou chvíli dobré a chvíli špatné. 
V předchozím čísle jsem Vás informovala o prvních pěti kolech a nyní se pojďme 

podívat na zoubek dalších pěti kol a na výsledky starosmoliveckých fotbalistů. 
V šestém kole si Starý Smolivec zahrál na domácím hřišti se Starým Plzencem. 

Fanoušků přišlo poměrně hodně a poměrně hodně jich taky odcházelo zklamaných. Hráči 
totiž prohrou 1:2 zajistili sestup v tabulce. Na trenérovi Marcelu Voříškovi bylo vidět 
zklamání, ale hráči ho ujišťovali, že není všem dnům konec. A opravdu nebyl! 

Hned v dalším kole se naši hráči utkali s proslulou Žákavou a výsledek nebyl o nic 
lepší. Prohra 1:4 zajistila opět jen zklamání a další sestup. V tomto případě se na naše 
fotbalisty nemůžeme zlobit, protože Žákava je známa svým prapodivným přístupem ke hře 
a ještě divnějším rozeznáváním faulů a trestných kopů. 

Konečně přichází další kolo a s ním výhra 2:0. Na domácím hřišti se naši tentokrát 
utkali s Hradešicemi a konečně si trochu zvedli náladu. Zápas to byl sice „upískaný“, ale 
alespoň jsme získali tři body k dobru. Fanouškům se zlepšila nálada a byli přesvědčeni o tom, 
že to hráčům vydrží do příštího kola. 

V devátém kole dochází opět ke zklamání. Nyní se Starý Smolivec utkal s Měčínem, 
který nás dokázal porazit 0:3 a perfektně tak zajistit zklamání nejenom hráčům a fanouškům, 
ale také trenérovi. Ti ještě nevěděli, co je čeká příští týden. Na domácím hřišti hráči opět 
prohráli, tentokrát 0:2 a podle fanoušků to bylo katastrofální utkání. Porazit je tentokrát 
dokázali hráči z Dlouhé Vsi, kteří se až do téhle doby nacházeli na konci tabulky a všechny 
statečně hrnuli před sebou. 

Kdyby se hráči trochu více soustředili na tréninky a samotné zápasy, nemusely by být 
výsledky tak žalostné. Uvidíme, co přinese konec sezóny a jak hráči ukončí podzim. 

 
Veronika Kubová 
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Vítáme novou redaktorku našich novin 

Dovolte mi, abych Vám představila novou sílu našeho měsíčného plátku, jde 
o Starosmolivačku a posiluje náš tým také z toho důvodu, že ne pokaždé vše stíháme napsat 
včas. Připravila jsem dotazník, aby se Vám naše redaktorka představila. Určitě ji mnozí znáte 
a věříme, že Vás práce nás všech bude i nadále bavit a že nadšení čtenáři budou jen přibývat. 
Nejsme sice Kasejovické noviny, ale každý z našich článků má, řekla bych, něco do sebe a stojí 
za to číst. 

Jméno a příjmení: Michaela Nesvedová 
Povolání: Student střední odborné školy, Nerudova 33 Plzeň. Další redaktorka, 

která absolvuje tuto školu. 
Koníčky: Fotbal. To si to vzala hopem, myslela jsem, že si víc pokecáme. 
Vysněná budoucnost: Udělat maturitu, dostat se na policejní akademii a vzít si nějakého 

fotbalistu. To jsou mi vyhlídky, samej fotbal, ale nezapomeň sportem k 
trvalé invaliditě. A maturity se nemusíš bát, každý z ní má obavy, ale 
nakonec to dobře dopadne. 

Kterou zemi by si ráda navštívila? 
Španělsko, Barcelonu, když už se učím španělsky. Poznat a procestovat všechny památky. 

Tak až tam dorazíš, tak pořádně foť a dej to na facebook :D. 
Je něco, co by si ráda změnila? 
Ráda bych změnila můj přístup ke škole, měla bych mít školu na prvním místě, koníčky na 

druhém, ale mam to přesně naopak. To jsme říkali všichni, ale opak je pravdou, přesně jak říkáš. 
Co jsi říkala na nabídku, aby ses stala jednou z nás? 
Říkala jsem si, že to je zajímavá nabídka, a proto jsem neváhala a přijala ji. I když už nemám 

moc volného času, tak i tohle se dá zvládnout. My ti za to děkujeme a doufáme, že budeš v této 
pozici i nadále spokojená. 

Jaký jsi měla názor na noviny do doby, než si začala psát? 
Názor na noviny jsem měla dobrý a vždycky jsem se dozvěděla něco nového. Tak to máme 

radost, díky. 
Baví tě psát články? 
Baví mě psát články, i když moc času na to nemám. I přes to se to dá zvládnout. Většinou 

píšu články po večerech a na poslední chvíli. Ať to dlouho vydrží, budeme jen rádi. 
Myslíš si, že lidi rádi čtou naše výtisky? 
Myslím si, že ano. Vždy je tam nějaký zajímavý článek a myslím si, že si každý najde něco, 

co by si tam přečetl. Děkujeme za chválu a doufáme, že tento názor nemáš jen ty, ale i mnozí 
čtenáři. 

Doufám, že jsem Vám tímto článkem dostatečně představila naši novou redaktorku. A tobě, 
Míšo, přejeme hodně povedených článků. 

Veronika Straková 

Sbírka víček od PET lahví 

Obec Mladý Smolivec chce podpořit jednoho ze svých občánků, Filipa Marka, chlapce, který 
se narodil postižený a jeho zdravotnímu stavu by pomohl pobyt v lázních. Obec proto 
organizuje sbírku plastových víček. Výtěžek z jejich prodeje by měl rodičům chlapce 
pomoci spolufinancovat právě rehabilitační pobyt v lázních. Do sbírání víček se na výzvu 
Martiny Krumpholcové aktivně zapojili také členové MAS sv. Jana z Nepomuku. Víčka tak 
můžete zanechat nejen v kanceláři MAS sv. Jana z Nepomuku (budova Městského úřadu 
Spálené Poříčí, 1. patro), ale také v informačních centrech regionu (Nepomuk, Spálené 
Poříčí a Žinkovy). 
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Pavel Motejzík 

Divadélko Háček a představení O korunce Hadího Krále 
V rámci projektu spolupráce místních akčních skupin sv. Jana 
z Nepomuku, Aktivios a Pošumaví vzniklo také originální loutkové 
představení O korunce Hadího Krále, které volně převypravuje 
pověst o Hadech se zlatými korunkami, původem ze Žinkovska. 
 

V krásné výpravě pod vedením řezbářky a loutkářky Hanky Čížkové tak můžete na scéně 
rozpoznat například žinkovské náměstí s kostelem sv. Václava, nedalekou krajinu či 
žinkovského andělíčka, a přitom zhlédnout poutavý i poučný příběh o tom, jak se lidská 

pýcha a chamtivost nevyplácejí, jak někdy jen 
kapka stačí, aby člověk padl do pasti svého 
osudu. Moudrá kronikářka babička Smíšková 
nás nechá v příběhu nahlédnout do staré 
žinkovské kroniky, Marjánka snad najde své 
štěstí, a závistivá Francka životní poučení. A co 
hadí král s královnou a svými potomky? To už 
se nechte sami překvapit. 

O termíny představení si můžete napsat na e-
mail cizkova.hanka@seznam.cz, příp. zavolat 
na tel. 608 148 330. Na těchto kontaktech je 
možné si představení rovněž objednat. 

Pavel Motejzík 

 

„Stalo se to pradávno 
na svatého Jiří, 
v den, kdy z hlubin vylézaj´ 
hadi, taky štíři.“ 
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